

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на кандидатскую диссертацию Ванькова Игоря Александровича,
на тему: «Развитие социальной инфраструктуры села»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика
агропромышленного комплекса (АПК))

Ваньков Игорь Александрович в 2006 году окончил Ордена Трудового Красного Знамени федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский технический университет связи и информатики» по специальности «Сети связи и системы коммутации» с присуждением квалификации «Инженер», в 2022 году с отличием окончил программу магистратуры в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (г. Москва) по направлению подготовки «38.04.04 Государственное и муниципальное управление» с присвоением квалификации – магистр.

В период подготовки диссертации соискатель Ваньков И.А. работал в ООО «Уральский научно-исследовательский институт экономической безопасности и развития сельских территорий» в должности научного сотрудника.

В 2023 году для завершения научного исследования прикреплен к аспирантуре ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии».

Ценность научных работ Ванькова И.А. состоят в том, что в них достаточно полно раскрыты задачи и результаты проведенного диссертационного исследования. В научных трудах Ванькова И.А. разработаны направления развития социальной инфраструктуры сельских территорий и соответствующие инструменты организационно-экономического механизма для их развития. Результаты научной деятельности Ванькова И.А. опубликованы в 10 научных работах, в том числе статьях в журналах, рекомендованных ВАК России, а также в изданиях, входящих в международные системы Web of Science и Scopus.

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, в которой разработаны теоретические и практические положения, а также рекомендации по развитию инфраструктуры села.

Социальная инфраструктура села является объективной необходимостью для поддержания жизнедеятельности и обеспечения экономического прогресса общества, дополняющей развитие сельского хозяйства - базовой отрасли сферы материального производства сельских территорий.

Оценка развития социальной инфраструктуры села определяет вопросы планирования ее развития, финансирования и управления объектами.

Развитая социальная инфраструктура села оказывает влияние на экономику сельских территорий и сельскохозяйственное производство. Уровень и темпы развития социальной инфраструктуры села влияют на условия быта, труда и отдыха, укрепление здоровья, повышение культурно-образовательного и профессионально-квалификационного уровня сельского населения, привлекательность сельских территорий.

Социальная инфраструктура включает элементы социально-бытовой инфраструктуры (жилищно-коммунальное хозяйство, бытовое обслуживание населения, торговля и общественное питание, пассажирский транспорт и связь для обслуживания населения и т.д.) и социально-культурной инфраструктуры (здравоохранение, рекреационное хозяйство, физическую культуру и спорт, социальное обеспечение, образование, культуру и искусство, культовые сооружения и т.д.). Обеспеченность объектами социальной инфраструктуры на селе значительно ниже, чем в городе. Степень использования объектов социальной инфраструктуры ниже из-за более низкой плотности сельского населения, рассредоточенности объектов, низкой окупаемости затрат на содержание. Объекты отличаются повышенной степенью износа. Эти факторы снижают эффективность использования объектов социальной инфраструктуры на селе, требуют разработки новых подходов к размещению объектов, их рациональной загрузке, выбору форм, методов и источников финансирования, расширению объектов социальной инфраструктуры за счет новых видов деятельности на селе и в сфере обслуживания сельского населения, именно это определило актуальность темы диссертационного исследования Ванькова И.А., его теоретическую и практическую значимость.

В соответствии с поставленной целью соискателем исследованы специфика инфраструктуры села, ее влияние на развитие сельскохозяйственного производства, необходимость совершенствования существующих научно-методических подходов и определение направлений развития социальной инфраструктуры села в современных условиях.

Разработанные в ходе исследования предложения доведены до конкретных рекомендаций по определению развития социальной инфраструктуры села. Определена роль развития социальной инфраструктуры села в совершенствовании пропорций и формировании качественных факторов отраслевого воспроизводства, расширении масштабов экономической деятельности, развитии человека.

При написании кандидатской диссертации Ваньков И.А. проявил такие качества исследователя, как трудолюбие, целеустремленность и инициативность в проведении научных исследований, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, способность к творческому мышлению. Ванькова И.А. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного самостоятельно решать актуальные научные проблемы.

Считаю, что диссертаций «Развитие социальной инфраструктуры села» является завершенным научным исследованием, в котором решена научная

проблема, имеющая важное социально-экономическое значение и соответствует требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Научный руководитель:

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным
Хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями,
комплексами – АПК и сельское хозяйство),
главный научный сотрудник Центра экономических
исследований рыбного хозяйства ФГБНУ
«Всероссийский научно-исследовательский институт
Рыбного хозяйства и океанографии» (ФГБНУ «ВНИРО»)

01.12.2023 г.

Анатолий Сергеевич
Труба

105187, г. Москва, Окружной проезд, 19
Тел. 8(499)264-9387, E-mail: vniro@vniro.ru

Подпись Трубы А.С. удостоверяю
Ученый секретарь ФГБНУ «ВНИРО»

М.В. Сытова

